
Увеличен срок уплаты административного штрафа для отдельных категорий 
лиц 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан и вступил в силу 
Федеральный закон № 166-ФЗ «О внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации в целях принятия неотложных мер, 
направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращение 
последствий распространения новой коронавирусной инфекции».

Указанным законом установлено, что в 2020 году срок, предусмотренный 
частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях (не позднее 60 дней) для уплаты в полном размере 
административного штрафа, в отношении являющихся субъектами малого и 
среднего предпринимательства лиц, осуществляющих предпринимательскую 
деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц, а также 
руководителей и иных работников указанных юридических лиц, совершивших 
административные правонарушения в связи с выполнением организационно-
распорядительных или административно-хозяйственных функций, привлеченных к 
административной ответственности, составляет не более 180 дней со дня вступления 
постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со 
дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки исполнения постановления о 
наложении административного штрафа.

Данные положения не применяются в отношении административных 
правонарушений, предусмотренных частями 2 и 3 статьи 6.3 (нарушение 
законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения), главой 12 (административные правонарушения в области 
дорожного движения), частями 10.1, 10.2 и 11 статьи 13.15 (злоупотребление 
свободой массовой информации), частью 4 статьи 14.4.2 (незаконная реализация 
билетов, абонементов и экскурсионных путевок на проводимые организациями 
исполнительских искусств и музеями зрелищные мероприятия), статьями 14.16 
(нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей 
продукции), 14.17.1 (незаконная розничная продажа алкогольной и 
спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами), 19.15.2 (нарушение 
правил регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания или 
по месту жительства в жилом помещении), 20.6.1 (невыполнение правил поведения 
при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения), частью 1 статьи 20.25 
(уклонение от исполнения административного наказания) КоАП РФ.

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым



2

Осужденные к лишению свободы за преступления средней тяжести и имеющие 
неснятую и непогашенную судимость лишены права быть избранными на 
выборах 
 

Федеральным законом от 23.05.2020 № 153-ФЗ внесены изменения в 
Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных 
прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Ранее в Федеральном законе «Об основных гарантиях избирательных прав и 
права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»  было 
установлено, что не имеют право быть избранными граждане:
◦осужденных к лишению свободы за совершение тяжких преступлений, судимость 
которых снята или погашена, - до истечения 10 лет со дня снятия или погашения 
судимости;
◦осужденных к лишению свободы за совершение особо тяжких преступлений, 
судимость которых снята или погашена, - до истечения 15 лет со дня снятия или 
погашения судимости;
◦осужденные за совершение преступлений экстремистской направленности, 
предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, и имеющие на день 
голосования на выборах неснятую и непогашенную судимость за указанные 
преступления;

С 23.05.2020 ограничения на избрание на выборах введены и для лиц, 
осужденных к лишению свободы за совершение умышленных преступлений 
средней тяжести и имеющих на день голосования на выборах неснятую и 
непогашенную судимость за указанные преступления, - до истечения 5 лет со дня 
снятия или погашения такой судимости.

Перечень таких преступлений приведен в новом подпункте «б.1» пункта 3.2 
статьи 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права 
на участие в референдуме граждан Российской Федерации», это преступления, 
предусмотренные статьей 106, частью второй статьи 107, частью третьей статьи 
110.1, частью второй статьи 112, частью второй статьи 119, частью первой статьи 
126, частью второй статьи 127, частью первой статьи 127.2, статьей 136, частями 
второй и третьей статьи 141, частью первой статьи 142, статьей 142.1, частями 
первой и третьей статьи 142.2, частью первой статьи 150, частью второй статьи 158, 
частями второй и пятой статьи 159, частью второй статьи 159.1, частью второй 
статьи 159.2, частью второй статьи 159.3, частью второй статьи 159.5, частью второй 
статьи 159.6, частью второй статьи 160, частью первой статьи 161, частью второй 
статьи 167, частью третьей статьи 174, частью третьей статьи 174.1, частью второй 
статьи 189, частью первой статьи 200.2, частью второй статьи 200.3, частью первой 
статьи 205.2, частью второй статьи 207.2, статьей 212.1, частью первой статьи 228.4, 
частью первой статьи 230, частью первой статьи 232, частью первой статьи 239, 
частью второй статьи 243.4, частью второй статьи 244, частью первой.1 статьи 
258.1, частями первой и второй статьи 273, частью первой статьи 274.1, частью 
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второй статьи 280, частью второй статьи 280.1, частью первой статьи 282, частью 
третьей статьи 296, частью третьей статьи 309, частями первой и второй статьи 313, 
частью первой статьи 318, частью второй статьи 354, частью второй статьи 354.1 
Уголовного кодекса Российской Федерации.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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Внесены изменения в Федеральный закон «О миграционном учете 
иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 
182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О миграционном учете 
иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».

Федеральным законом предусмотрено, что иностранные граждане, имеющие в 
собственности жилое помещение на территории Российской Федерации, вправе 
выступать в качестве принимающей стороны. При наличии у иностранного 
гражданина права собственности на жилое помещение, находящееся на территории 
Российской Федерации, он в случае фактического проживания в данном помещении 
может заявить такое помещение в качестве своего места пребывания.

Установлена возможность для граждан Российской Федерации, иностранных 
граждан, иностранных юридических лиц и других иностранных организаций, 
находящихся за пределами территории Российской Федерации и владеющих на 
праве собственности жилыми или иными помещениями на территории Российской 
Федерации, предоставлять эти помещения для проживания иностранным гражданам 
или лицам без гражданства. При этом иностранный гражданин, которому 
предоставлены для проживания указанные помещения, обязан лично уведомить 
орган миграционного учета о своем прибытии в место пребывания, дополнительно 
приложив нотариально удостоверенное согласие принимающей стороны на его 
проживание.

Порядок осуществления учета по месту пребывания отдельных категорий 
иностранных граждан, а также формы уведомлений о прибытии или об убытии в эти 
места указанных лиц, перечни необходимых документов, сроки и места их хранения 
устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, ведающим 
вопросами иностранных дел, по согласованию с федеральным органом 
исполнительной власти в сфере внутренних дел.

Кроме того, установлено, что иностранные граждане – участники 
Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению 
в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и члены 
их семей, переселяющиеся совместно с ними в Российскую Федерацию, 
освобождаются от обязанности выполнения действий, необходимых для их 
постановки на учет по месту пребывания на срок, не превышающий 30 дней со дня 
прибытия иностранного гражданина в место пребывания.

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020, вступает в силу 07.09.2020.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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Внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, направленные 
на предоставление мер поддержки 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан и вступил в силу 
Федеральный закон № 172-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового 
кодекса Российской Федерации».

В соответствии с внесенными изменениями индивидуальные 
предприниматели и включенные в единый реестр субъектов малого и среднего 
предпринимательства организации, которые осуществляют деятельность в отраслях 
российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения 
ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, а также 
организации, включенные в реестр социально ориентированных некоммерческих 
организаций, религиозные и иные некоммерческие организации освобождаются от 
исполнения обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов за второй 
квартал 2020 года.

Кроме того, для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих 
деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени 
пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой 
коронавирусной инфекции, устанавливается фиксированный размер страховых 
взносов на обязательное пенсионное страхование за расчётный период 2020 года – 
20 318 рублей.

В состав расходов, учитываемых при определении налоговой базы по налогу 
на прибыль организаций, разрешено учитывать расходы в виде стоимости 
имущества, предназначенного для использования в целях предупреждения и 
предотвращения распространения, а также диагностики и лечения новой 
коронавирусной инфекции, безвозмездно переданного медицинским организациям, 
являющимся некоммерческими организациями, органам государственной власти и 
управления и (или) органам местного самоуправления, государственным и 
муниципальным учреждениям, государственным и муниципальным унитарным 
предприятиям.

Перечень доходов, не учитываемых при определении налоговой базы по 
налогу на прибыль организаций, дополняется доходами в виде сумм прекращенных 
обязательств по уплате задолженности по кредиту и (или) начисленным процентам 
по заключённым налогоплательщиками кредитным договорам.

Федеральным законом освобождаются от налогообложения такие доходы 
физических лиц, как доходы в связи с прекращением полностью или частично 
обязательств по уплате задолженности по кредиту и (или) начисленным процентам, 
доходы в виде материальной выгоды по заключенным налогоплательщиками 
кредитным договорам, а также доходы в виде выплат стимулирующего характера за 
особые условия труда и дополнительную нагрузку лицам, участвующим в 
выявлении, предупреждении и устранении последствий распространения новой 
коронавирусной инфекции.
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Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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Установлены размеры пособий по безработице отдельным категориям граждан 
 

10 июня 2020 года Правительством Российской Федерации принято 
постановление № 844 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации».

Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 
27.03.2020  № 346 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по 
безработице на 2020 год», согласно которым:
◦гражданам, которым пособие по безработице назначено в размере минимальной 
величины пособия по безработице, такое пособие за май - июль 2020 года 
устанавливается в размере 4500 рублей;
◦индивидуальным предпринимателям, прекратившим свою деятельность после 
01.03.2020 и признанным безработными, пособие по безработице устанавливается в 
размере 12130 рублей на срок, не превышающий 3 месяцев, но не позднее 
01.10.2020;
◦гражданам, признанным в установленном порядке безработными и имеющим детей 
в возрасте до 18 лет, размер пособия по безработице в июне - августе 2020 года 
увеличивается пропорционально количеству таких детей из расчета 3000 рублей за 
каждого ребенка одному из родителей, приемных родителей, усыновителей, а также 
опекуну (попечителю);
◦гражданам, признанным безработными и утратившим после 01.03.2020 право на 
получение пособия по безработице в связи с истечением установленного периода 
его выплаты, выплата пособия по безработице продлевается на срок, не 
превышающий 3 месяцев, но не позднее 01.10.2020, в размере пособия по 
безработице, причитающегося гражданину на день окончания установленного 
периода его выплаты, но не выше максимальной величины пособия по безработице 
и не ниже минимальной величины пособия по безработице, действующих на день 
принятия решения о продлении периода выплаты.

Также внесены изменения во Временные правила регистрации граждан в 
целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления 
социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке 
безработными, утвержденные постановлением Правительства Российской 
Федерации от 08.04.2020 № 460.

В соответствии с внесенными изменениями гражданин вправе лично 
обратиться в центр занятости населения с заявлением о предоставлении ему 
государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы.

При личном обращении в центр занятости населения в целях получения 
государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы гражданину 
оказывается содействие в оформлении заявления в электронной форме с 
использованием личного кабинета соискателя в информационно-аналитической 
системе или в личном кабинете единого портала.
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При отсутствии у гражданина подтвержденной учетной записи в федеральной 
государственной информационной системе «Единая система идентификации и 
аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-
технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для 
предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» 
центр занятости населения осуществляет его регистрацию в указанной системе.

Текст постановления опубликован на официальном интернет-портале 
правовой информации (pravo.gov.ru) 11.06.2020, вступает в силу по истечении 10 
дней с даты опубликования.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Вступают в силу изменения закона о социальной защите инвалидов 
 

1 июля вступают в силу отдельные положения Федерального закона от 
18.07.2019 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной 
защите инвалидов в Российской Федерации» и признании утратившим силу пункта 
16 части 6 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления 
государственных и муниципальных услуг».

В соответствии с внесенными изменениями принятие решений о 
предоставлении инвалидам мер социальной поддержки, об оказании им 
государственных услуг, о реализации иных прав осуществляется на основании 
сведений об инвалидности, содержащихся в федеральном реестре инвалидов, а в 
случае отсутствия сведений в реестре - на основании представленных заявителем 
документов.

Кроме того, установлено, что на каждой стоянке (остановке) транспортных 
средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной 
инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и 
сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные 
организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, 
выделяется не менее 10 % мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки 
транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, а также инвалидами III 
группы в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и 
транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов.

На указанных транспортных средствах должен быть установлен 
опознавательный знак «Инвалид». Указанные места для парковки не должны 
занимать иные транспортные средства.

В целях реализации права на бесплатное использование мест для парковки 
транспортных средств сведения о транспортном средстве, управляемом инвалидом, 
или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, 
размещаются в федеральном реестре инвалидов на основании заявления инвалида 
(его законного или уполномоченного представителя), поданного в установленном 
порядке в Пенсионный фонд Российской Федерации, в том числе с использованием 
федеральной государственной информационной системы «Единый портал 
государственных и муниципальных услуг (функций)» или через 
многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных 
услуг.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 
от 14.11.2019 № 724н утвержден Порядок размещения в федеральном реестре 
инвалидов сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или 
транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, а также 
использования и предоставления этих сведений.

Пенсионный фонд Российской Федерации обеспечивает возможность 
использования и предоставления федеральным органам исполнительной власти, 
органам государственной власти субъектов Российской Федерации размещенных в 
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федеральном реестре инвалидов сведений о транспортном средстве, в том числе 
посредством информационного взаимодействия с их информационными ресурсами.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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С 01.07.2020 вводится в действие обновленная типовая форма заявки на 
участие в запросе котировок в электронной форме 
 

С 1 июля вступают в силу отдельные положения постановления 
Правительства Российской Федерации от 19.02.2020 № 180 «О внесении изменений 
в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Указанным постановлением внесены изменения в Правила разработки 
типовых контрактов, типовых условий контрактов, утвержденные постановлением 
Правительства Российской Федерации от 02.07.2014 № 606 «О порядке разработки 
типовых контрактов, типовых условий контрактов, а также о случаях и условиях их 
применения».

В частности, с 01.07.2020 вводится в действие обновленная типовая форма 
заявки на участие в запросе котировок в электронной форме.

Изменения применяются к отношениям, связанным с осуществлением 
закупок, извещения об осуществлении которых размещены в единой 
информационной системе в сфере закупок с 1 июля 2020 года.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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О порядке расчета пособий по временной нетрудоспособности, по 
беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 
достижения им возраста полутора лет 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 
175-ФЗ «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «Об обязательном 
социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством».

В соответствии с внесенными изменениями установлено, что пособия по 
временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по 
уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет исчисляются исходя из 
среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, 
предшествующих году наступления страхового случая.

В случае если застрахованное лицо в указанный период не имело заработка, а 
также в случае если средний заработок, рассчитанный за этот период, ниже 
минимального размера оплаты труда, средний заработок, исходя из которого 
исчисляются пособия, принимается равным минимальному размеру оплаты труда, 
установленному федеральным законом на день наступления страхового случая.

Если застрахованное лицо работает на условиях неполного рабочего времени 
(неполной рабочей недели, неполного рабочего дня), средний заработок, исходя из 
которого исчисляются пособия в указанных случаях, будет определяться 
пропорционально продолжительности его рабочего времени, но во всех случаях 
размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком не может быть меньше 
минимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, 
установленного Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, 
имеющим детей».      

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020, вступает в силу по истечении 10 дней с даты 
опубликования.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Увеличен срок предоставления бюджетных кредитов местным бюджетам из 
бюджета субъекта Российской Федерации до 5 лет 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 
178-ФЗ «О внесении изменения в статью 93.3 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации».

В соответствии с внесенными изменениями увеличен срок предоставления 
бюджетных кредитов местным бюджетам из бюджета субъекта Российской 
Федерации с 3 до 5 лет.                     

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020, вступает в силу со дня его опубликования.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым

Дети-сироты отнесены к категории детей, находящихся в трудной жизненной 
ситуации 
 

8 июня Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 
178-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об основных 
гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

В соответствии с внесенными изменениями к категории детей, находящихся в 
трудной жизненной ситуации, отнесены помимо детей, оставшихся без попечения 
родителей, также дети-сироты.

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой 
информации (pravo.gov.ru) 08.06.2020, вступает в силу по истечении 10 дней с даты 
опубликования.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Отменена обязанность инвалидов представлять справку об инвалидности в 
органы, предоставляющие государственные услуги 
 

1 июля вступает в силу постановление Правительства Российской Федерации 
от 10.02.2020 № 114 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации в части предоставления сведений об инвалидности и 
признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской 
Федерации».

Изменения внесены в большое количество нормативных правовых актов, 
регламентирующих вопросы предоставления мер поддержки  инвалидам, в части 
исключения из перечня документов, необходимых для предоставления 
государственной услуги, справки об инвалидности.

Орган, предоставляющий государственную услугу, обязан самостоятельно 
запросить сведения в порядке межведомственного взаимодействия в Пенсионном 
фонде Российской Федерации, либо получить информацию в федеральном реестре 
инвалидов.

Прокуратура Нижнегорского района РК

О порядке отмены или переносе зрелищного мероприятия 

6 июня Правительством Российской Федерации подписано постановление № 
830 «О внесении изменений в Положения об особенностях отмены, замены либо 
переноса проводимого организацией исполнительских искусств или музеем 
зрелищного мероприятия, в том числе в части порядка и сроков возмещения 
стоимости билетов, абонементов и экскурсионных путевок на такие мероприятия, 
при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных 
ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на 
всей территории Российской Федерации либо на ее части».

В соответствии с внесенными изменениями информация об отмене или о 
переносе зрелищного мероприятия размещается организацией не позднее 14 
календарных дней с даты отмены режимов.

В случае невозможности в указанный срок определить дату и время 
проведения перенесенного зрелищного мероприятия организация размещает на 
своем официальном сайте в сети Интернет информацию о переносе зрелищного 
мероприятия, дата и время проведения которого будет объявлена организацией 
исполнительских искусств или музеем не позднее 6 месяцев с даты отмены 
режимов.

Если организация не определила дату и время проведения перенесенного 
зрелищного мероприятия и не разместила информацию об этом на своем сайте в 
сети Интернет, такое зрелищное мероприятие считается отмененным и организация 
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или уполномоченное лицо обязаны осуществить возврат полной стоимости билета, 
абонемента или экскурсионной путевки.

При переносе зрелищного мероприятия организация или уполномоченное 
лицо вправе предложить посетителю посетить перенесенное зрелищное 
мероприятие по ранее приобретенному билету, абонементу или экскурсионной 
путевке, либо обменять ранее приобретенный посетителем билет, абонемент или 
экскурсионную путевку на ваучер на перенесенное зрелищное мероприятие.

Посетитель имеет право обратиться за возвратом стоимости билета, 
абонемента или экскурсионной путевки в организацию исполнительских искусств, 
музей или к уполномоченному лицу с даты отмены режимов.

Прокуратура Нижнегорского района РК



16

Об административной ответственности при осуществлении расчётов с 
применением контрольно-кассовой техники 
 

С 1 июля начинают действовать части 2 - 4 и 6 статьи 14.5 Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении 
применения контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов водителями 
или кондукторами в салоне транспортного средства при реализации проездных 
документов (билетов) и талонов для проезда в общественном транспорте, а также 
расчетов за услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства (включая услуги 
ресурсоснабжающих организаций).

Речь идет о  следующих составах административных правонарушений:
◦неприменение контрольно-кассовой техники в установленных законодательством 
Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники случаях (ч. 2 ст. 
14.5 КоАП РФ);
◦повторное совершение административного правонарушения, указанного выше, в 
случае, если сумма расчетов, осуществленных без применения контрольно-кассовой 
техники, составила, в том числе в совокупности, один миллион рублей и более (ч. 3 
ст. 14.5 КоАП РФ);
◦применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует 
установленным требованиям, либо применение контрольно-кассовой техники с 
нарушением установленных законодательством Российской Федерации о 
применении контрольно-кассовой техники порядка регистрации контрольно-
кассовой техники, порядка, сроков и условий ее перерегистрации, порядка и 
условий ее применения (ч. 4 ст. 14.5 КоАП РФ);
◦применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует 
установленным требованиям, либо применение контрольно-кассовой техники с 
нарушением установленных законодательством Российской Федерации о 
применении контрольно-кассовой техники порядка регистрации контрольно-
кассовой техники, порядка, сроков и условий ее перерегистрации, порядка и 
условий ее применения (ч. 6 ст. 14.5 КоАП РФ).

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Изменены требования к микрокредитной компании 
 

1 июля вступают в силу отдельные положения Федерального закона от 
02.08.2019 № 271-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации».

С 1 июля 2020 года установлен минимальный размер собственных средств 
(капитала) микрокредитной компании - 1 млн рублей. Данное требование не 
распространяется на микрофинансовые организации предпринимательского 
финансирования и организации, учредителем (акционером, участником) которых 
является Российская Федерация, субъект Российской Федерации или 
муниципальное образование.

Кроме того, микрокредитные компании, не являющиеся некоммерческими 
организациями, обязаны раскрывать в Интернете информацию о структуре и составе 
своих акционеров (участников), в том числе о лицах, под контролем либо 
значительным влиянием которых они находятся.

Микрокредитная компания обязана в письменной форме уведомить Банк 
России о назначении (избрании) на должность и об освобождении от должности 
лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа 
микрокредитной компании, в течение 3 рабочих дней со дня принятия 
соответствующего решения.

Не допускается внесение в уставный капитал микрофинансовой компании 
заемных средств и находящегося в залоге имущества. Оплата уставного капитала 
микрофинансовой компании при его увеличении путем зачета требований к 
микрофинансовой компании не допускается, за исключением денежных требований 
о выплате объявленных дивидендов в денежной форме. Стоимость неденежного 
имущества, направляемого на оплату акций (долей в уставном капитале) 
микрофинансовой компании, не может превышать 20% цены размещения акций 
(долей в уставном капитале) микрофинансовой компании.

Прокуратура Нижнегорского района РК



18

Внесены изменения в Административный регламент по осуществлению 
трудинспекцией государственного надзора 
 

12 июня 2020 года вступит в силу приказ Министерства труда и социальной 
защиты Российской Федерации от 22.04.2020 № 103 «О внесении изменений в 
Административный регламент осуществления Федеральной службой по труду и 
занятости федерального государственного надзора за соблюдением трудового 
законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы 
трудового права, утвержденный приказом Федеральной службы по труду и 
занятости от 13 июня 2019 года № 160».

Изменения обусловлены принятием федеральных законов от 02.12.2019 № 
393-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации по 
вопросам принудительного исполнения обязанности работодателя по выплате 
заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику» и от 16.12.2019 № 439-
ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части 
формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».

Так, закреплено, что в ходе проверок могут быть истребованы также сведения 
о трудовой деятельности (в случае оформления трудовых книжек в электронном 
виде).

Дополнен п. 114 Регламента, в соответствии с которым в предписании об 
устранении выявленного нарушения указывается, в том числе информация, 
содержащая разъяснения о порядке принятия решения о принудительном 
исполнении обязанности работодателя по выплате начисленных, но не выплаченных 
в установленный срок работнику заработной платы и (или) других выплат, 
осуществляемых в рамках трудовых отношений.

Кроме того, введен п. 119.1 Регламента, согласно которому в случае 
неисполнения работодателем в срок предписания об устранении выявленного 
нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, 
содержащих нормы трудового права, связанного с выплатой работнику заработной 
платы и (или) других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, 
уполномоченное должностное лицо территориального органа Роструда принимает 
решение о принудительном исполнении.

Решение о принудительном исполнении является исполнительным 
документом и оформляется в соответствии с требованиями, установленными 
законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Об утверждении Правил направления документов в уполномоченные на 
выдачу разрешений на строительство и (или) разрешений на ввод объекта в 
эксплуатацию органы в электронной форме 
 

1 июля 2020 вступит в силу постановление Правительства Российской 
Федерации от 07.10.2019 № 1294 «Об утверждении Правил направления документов 
в уполномоченные на выдачу разрешений на строительство и (или) разрешений на 
ввод объекта в эксплуатацию федеральные органы исполнительной власти, органы 
исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного 
самоуправления, Государственную корпорацию по атомной энергии «Росатом», 
Государственную корпорацию по космической деятельности «Роскосмос» в 
электронной форме».

В целях получения разрешения на строительство либо разрешения на ввод 
объекта в эксплуатацию документы в электронной форме направляются 
застройщиком в разрешительные органы.

Документы, находящиеся в распоряжении государственных органов, органов 
местного самоуправления, подведомственных государственным органам или 
органам местного самоуправления организациях, предоставляются в электронной 
форме по запросу разрешительных органов, если застройщик не представил такие 
документы самостоятельно.

Документы в электронной форме направляются в форматах, установленных 
нормативными правовыми актами для соответствующих документов.

В случае если нормативными правовыми актами не определен формат 
документов в электронной форме, такие документы направляются в следующих 
форматах:

а) doc, docx, odt - для документов с текстовым содержанием, не включающим 
формулы;

б) pdf - для документов с текстовым содержанием, в том числе включающим 
формулы и (или) графические изображения, а также документов с графическим 
содержанием;

в) xls, xlsx, ods - для документов, содержащих таблицы.
В случае если оригинал документа выдан и подписан уполномоченным 

органом на бумажном носителе, допускается формирование документа в 
электронной форме путем сканирования оригинала документа (использование копий 
не допускается), которое осуществляется с сохранением ориентации оригинала 
документа в разрешении 300 dpi (масштаб 1:1).

Направляемые в разрешительные органы документы в электронной форме 
подписываются с использованием усиленной квалифицированной электронной 
подписи лицами, обладающими полномочиями на их подписание в соответствии с 
законодательством Российской Федерации.
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Направление документов в электронной форме застройщиком осуществляется 
с использованием в том числе федеральной государственной информационной 
системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», 
порталов государственных и муниципальных услуг субъектов Российской 
Федерации, а также официальных сайтов органов государственной власти и органов 
местного самоуправления в соответствии с установленными требованиями.

Полный текст постановления опубликован на «Официальном интернет-
портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 09.10.2019.

Прокуратура Нижнегорского района РК

Предусмотрены специальные выплаты гражданам, принявшим на 
сопровождаемое или временное проживаниеинвалидов, престарелых граждан, 
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 
 

9 июня 2020 вступит в силу постановление Правительства Российской 
Федерации от 30.05.2020 № 797 «Об утверждении Правил осуществления 
специальных выплат гражданам, принявшим на сопровождаемое или временное 
проживание (под временную опеку) инвалидов, престарелых граждан, детей-сирот и 
детей, оставшихся без попечения родителей».

В соответствии с данным постановлением будут произведены за период с 1 
апреля по 30 июня 2020 г. специальные выплаты в размере 12130 рублей 
ежемесячно:
◦работникам государственных и негосударственных организаций, принявшим на 
сопровождаемое проживание инвалидов и престарелых граждан из стационарных 
организаций социального обслуживания, стационарных отделений, созданных не в 
стационарных организациях социального обслуживания, взявшим на временное 
проживание (в том числе под временную опеку) инвалидов, престарелых граждан, 
детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, из организаций 
социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей;
◦волонтерам и другим гражданам Российской Федерации, которые взяли на 
временное проживание (в том числе под временную опеку) инвалидов, престарелых 
граждан, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, из организаций 
социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей.

Для получения специальной выплаты граждане Российской Федерации вправе 
обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по 
месту жительства, месту пребывания или фактического проживания с заявлением о 
предоставлении специальной выплаты в любое время до 1 октября 2020 г.
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Получатели специальных выплат вправе обратиться за назначением 
специальных выплат до 1 октября 2020 года. При расчете среднедушевого дохода 
семьи (одиноко проживающего гражданина) получателей специальных выплат при 
назначении мер социальной поддержки специальная выплата не учитывается в 
составе такого дохода.

Полный текст постановления опубликован на «Официальном интернет-
портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 01.06.2020.

Прокуратура Нижнегорского района РК

До 30.06.2020 приостановлены мероприятия налогового контроля 
 

30.05.2020 постановлением Правительства Российской Федерации № 792 
внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 
02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики».

В соответствии с внесенными изменениями до 30.06.2020 приостановлены 
мероприятия налогового контроля.

Кроме того, организации и индивидуальные предприниматели, получающие 
доход преимущественно от деятельности в сфере туризма и гостиничного бизнеса, 
сведения о которых включены в единый перечень классифицированных гостиниц, 
горнолыжных трасс и пляжей, отнесены к заинтересованным лицам, которым 
предоставляется отсрочка, рассрочка по уплате налогов, авансовых платежей по 
налогам и страховым взносам.

Таблица с конкретными сроками продления сроков уплаты налогов и 
страховых взносов, предоставления отчетности  размещена на сайте Федеральной 
налоговой инспекции, https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/.

Полный текст постановления опубликован на «Официальном интернет-
портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 01.06.2020, с указанной даты 
постановление вступило в силу.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Граждане 65 лет и старше, соблюдающие режим самоизоляции из-за 
коронавируса, могут получить электронные больничные с 1 по 11 июня 
 

30.05.2020 постановлением Правительства Российской Федерации № 791 
внесены изменения во Временные правила оформления листков 
нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной 
нетрудоспособности в случае карантина застрахованным лицам в возрасте 65 лет и 
выше.

Граждане 65 лет и старше, соблюдающие режим самоизоляции из-за 
коронавируса, могут получить электронные листки нетрудоспособности с 1 по 11 
мая.  

Полный текст постановления опубликован на «Официальном интернет-
портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 01.06.2020.

Прокуратура Нижнегорского района РК

О помощи гражданам России, оказавшимся на территории иностранного 
государства 
 

29 мая 2020 Правительством Российской Федерации подписано постановление 
от 29.05.2020 № 787 «О внесении изменений в Положение об оказании социальной 
поддержки (помощи) российским гражданам, находящимся на территории 
иностранного государства и не имеющим возможности вернуться в Российскую 
Федерацию в связи с распространением новой коронавирусной инфекции».

Установлено, что помощь оказывается гражданам Российской Федерации, 
которые имеют проездные документы на возвращение в Российскую Федерацию с 
16 марта 2020 г. по 31 мая 2020 г., в период пребывания на территории 
иностранного государства начиная со дня принятия решения специально 
образованной комиссией Министерства иностранных дел Российской Федерации об 
оказании помощи до дня возвращения гражданина Российской Федерации на 
территорию Российской Федерации.

Для получения помощи гражданин Российской Федерации заполняет до 5 
июня 2020 г. включительно на едином портале государственных и муниципальных 
услуг электронную форму заявления об оказании помощи согласно приложению.

Приложение утверждено постановлением Правительства Российской 
Федерации от 03.04.2020 № 433.
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С 14 июня отменяется комиссия за переводы денежных средств между 
клиентами одного банка, находящихся в разных регионах 
 

14 июня вступил в силу Федеральный закон от 16.12.2019 № 434-ФЗ «О 
внесении изменений в статью 29 Федерального закона «О банках и банковской 
деятельности».

В соответствии с внесенными изменениями размер комиссионного 
вознаграждения, взимаемого кредитной организацией при осуществлении операций 
по переводу денежных средств между банковскими счетами физических лиц в этой 
кредитной организации, не может быть обусловлен открытием указанных 
банковских счетов в разных обособленных подразделениях (внутренних 
структурных подразделениях) кредитной организации.

Тем самым, отменяется комиссия за переводы денежных средств между 
клиентами одного банка, находящихся в разных регионах.

Прокуратура Нижнегорского района РК

Внесены изменения в порядок признания иностранцев носителями русского 
языка 
 

17 июня вступает в силу Федеральный закон от 18.03.2020 № 58-ФЗ «О 
внесении изменений в статью 33.1 Федерального закона «О гражданстве Российской 
Федерации».

В соответствии с внесенными изменениями иностранцы могут быть признаны 
носителями русского языка, если они сами либо их родственники по прямой 
восходящей линии постоянно проживают или ранее постоянно проживали на 
территории России либо на территории, относившейся к Российской империи или 
СССР, в пределах границы России. Для этого нужно пройти собеседование.

Граждане Белоруссии и Украины, свободно владеющие русским языком, при 
подаче лично заявления о признании их носителями русского языка могут быть 
признаны в таком качестве без прохождения собеседования. Порядок подачи таких 
заявлений будет определен федеральным органом исполнительной власти в сфере 
внутренних дел (далее - МВД).

МВД по согласованию с Минпросвещения должны определить единые 
критерии признания иностранцев носителями русского языка, а также правила 
разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов, 
используемых при собеседовании.

Прокуратура Нижнегорского района РК



24

Уточнены требования к решению об учреждении садоводческого или 
огороднического некоммерческого товарищества 
 

25 мая 2020 года Президент Российской Федерации подписал Федеральный 
закон № 162-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ведении 
гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении 
изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 42 
Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости».

В соответствии с внесенными изменениями в решении об учреждении 
садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества также должны 
указываться сведения об открытии банковского счета товарищества. Отчёт 
председателя товарищества об открытии и (или) о закрытии банковского счёта 
(банковских счетов) товарищества, содержащий в том числе информацию об 
условиях договора банковского счёта (банковских счетов), включается в повестку 
ближайшего общего собрания членов товарищества.

К исключительной компетенции общего собрания членов товарищества 
относится принятие решения об обращении с заявлением о государственной 
регистрации прав на объекты недвижимости, расположенные в границах территории 
ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд и 
являющиеся имуществом общего пользования, и (или) заявлением о 
государственном кадастровом учёте таких объектов недвижимости. Одновременно 
на общем собрании избирается представитель, уполномоченный на подачу 
соответствующего заявления в орган, осуществляющий государственный 
кадастровый учёт и государственную регистрацию прав.

Федеральный закон вступил в силу 5 июня 2020 года.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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Внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации в части 
проведения заочного голосования 
 

25 мая 2020 года Президент Российской Федерации подписал Федеральный 
закон № 156-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской 
Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».   

В соответствии с внесенными изменениями к компетенции общего собрания 
собственников помещений в многоквартирном доме отнесено принятие решений об 
использовании при проведении общего собрания собственников помещений в 
многоквартирном доме в форме заочного голосования системы или созданной на 
основании решения высшего исполнительного органа государственной власти 
субъекта Российской Федерации региональной информационной системы, 
используемой для проведения общего собрания собственников помещений в 
многоквартирном доме в форме заочного голосования, при непосредственном 
управлении многоквартирным домом собственниками помещений в 
многоквартирном доме, а также иных информационных систем независимо от 
способа управления многоквартирным домом.

Статья 47.1 Жилищного кодекса РФ дополнена частью 2.1, которая подробно 
регламентирует порядок проведения первого общего собрания собственников 
помещений в многоквартирном доме в форме заочного голосования с 
использованием информационной системы. 

Федеральный закон вступил в силу со дня опубликования, то есть с 
25.05.2020. Полный текст закона размещен на официальном портале правовой 
информации (publication.pravo.gov.ru).

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Дополнительные гарантии арендаторам федерального имущества 
 

16.05.2020 Правительством Российской Федерации принято постановление          
№ 704 «О заключении дополнительных соглашений к договорам аренды 
федерального недвижимого имущества», распоряжение № 1296-р «О внесении 
изменений распоряжение Правительства Российской Федерации от 19 марта 2020 г. 
№ 670-р».

В соответствии с внесенными изменениями арендаторам федерального 
имущества, а именно субъектам малого и среднего предпринимательства, социально 
ориентированным некоммерческим организациями (НКО), которые заключили 
договоры аренды до 01.04.2020, предоставляется отсрочка уплаты арендной платы с 
01.04.2020 по 01.10.2020.

Кроме того, задолженность по арендной плате подлежит уплате не ранее 
01.01.2021 в срок, предложенный арендаторами, но не позднее 01.01.2023, поэтапно, 
не чаще одного раза в месяц, равными платежами, размер которых не превышает 
размера половины ежемесячной арендной платы по договору аренды.

В связи с отсрочкой не применяются штрафы, проценты за пользование 
чужими денежными средствами или иные меры ответственности в связи с 
несоблюдением арендатором порядка и сроков внесения арендной платы (в том 
числе в случаях, если такие меры предусмотрены договором аренды).

Дополнительные соглашения к договорам аренды, предусматривающие 
отсрочку, подлежат заключению в течение 7 рабочих дней со дня поступления 
соответствующего обращения арендаторов. При этом не требуется согласование 
Росимущества, иного органа, осуществляющего полномочия собственника 
федерального имущества, при нахождении имущества на праве хозяйственного 
ведения или оперативного управления у федеральных предприятий или учреждений.

Полный текст постановления и распоряжения опубликован на «Официальном 
интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 20.05.2020.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Установлены выплаты для работников организаций социального 
обслуживания при работе в условиях ограничений 
 

15.05.2020 постановлением Правительства Российской Федерации № 681 
утверждены Правила предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов 
из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на 
осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и 
дополнительную нагрузку работникам стационарных организаций социального 
обслуживания, стационарных отделений, созданных не в стационарных 
организациях социального обслуживания, оказывающим социальные услуги 
гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп 
риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

Выплаты планируется произвести за период с 15 апреля по 15 июня 2020 года 
в случае введения ограничительных мероприятий, предусматривающих особый 
режим  работы стационарной организации социального обслуживания, 
стационарного отделения (временную изоляцию (обсервацию) проживания в 
стационарной организации социального обслуживания, стационарном отделении 
получателей социальных услуг, работников стационарной организации социального 
обслуживания и стационарного отделения исходя из длительности рабочей смены не 
менее 14 календарных дней).

Выплаты за работу в течение одной рабочей смены предоставляются в 
следующем размере:
◦врачам – в случае невыявления в стационарной организации социального 
обслуживания, стационарном отделении новой коронавирусной инфекции 40 тыс. 
рублей, в случае выявления – 60 тыс. рублей;
◦среднему медицинскому персоналу, в том числе фельдшерам, медицинским 
дезинфекторам, лаборантам, медицинским сестрам по массажу, медицинским 
сестрам процедурной, медицинским сестрам по физиотерапии, старшим 
медицинским сестрам, инструкторам по лечебной физкультуре, инструкторам-
методистам по лечебной физкультуре, в случае невыявления в стационарной 
организации социального обслуживания, стационарном отделении новой 
коронавирусной инфекции 25 тыс. рублей, в случае выявления - 35 тыс. рублей;
◦социальным работникам, специалистам по социальной работе, специалистам по 
работе с семьей, специалистам по реабилитационной работе в социальной сфере, 
психологам в социальной сфере, педагогическим работникам, в том числе 
воспитателям, инструкторам по труду, логопедам, музыкальным руководителям, 
педагогам- библиотекарям, педагогам-организаторам, педагогам-психологам, 
социальным педагогам, педагогам-дефектологам, учителям-логопедам, 
административно-управленческому персоналу, - в случае невыявления в 
стационарной организации социального обслуживания, стационарном отделении 
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новой коронавирусной инфекции 25 тыс. рублей, в случае выявления - 35 тыс. 
рублей;
◦младшему медицинскому персоналу, в том числе сестрам хозяйкам, санитарам, а 
также сиделкам (помощникам по уходу), - в случае невыявления в стационарной 
организации социального обслуживания, стационарном отделении новой 
коронавирусной инфекции 15 тыс. рублей, в случае выявления - 20 тыс. рублей;
◦техническому персоналу, персоналу, занятому на иных должностях, в случае 
невыявления в стационарной организации социального обслуживания, 
стационарном отделении новой коронавирусной инфекции 10 тыс. рублей, в случае 
выявления - 15 тыс. рублей.

Полный текст постановления опубликован на «Официальном интернет-
портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 18.05.2020.

Прокуратура Нижнегорского района РК

С 31.05.2020 подлежит применению требование об оснащении автобусов, 
перевозящих детей, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или 
ГЛОНАСС/GPS 
 

С 31.05.2020 подлежит применению пункт 3 Правил организованной 
перевозки группы детей автобусами, утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177, в части оснащения автобусов 
аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Так, согласно указанному пункту для осуществления организованной 
перевозки группы детей используется автобус, с года выпуска которого прошло не 
более 10 лет, который соответствует по назначению и конструкции техническим 
требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к 
участию в дорожном движении и оснащен в установленном порядке тахографом, а 
также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и 
оборудован ремнями безопасности.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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С 01.06.2020 за предоставление услуг по организации отдыха детей и их 
оздоровления организацией или индивидуальным предпринимателем, не 
включенными в специальный реестр, предусмотрена административная 
ответственность 
 

01.06.2020 вступит в силу Федеральный закон от 16.10.2019 № 338-ФЗ «О 
внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных 
правонарушениях».

Указанным федеральным законом КоАП РФ дополнен статьей 14.65 
(нарушение законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и 
оздоровления детей).

Так, установлена административная ответственность за нарушение 
законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и 
оздоровления детей, выразившееся в предоставлении организацией отдыха детей и 
их оздоровления или индивидуальным предпринимателем, не включенными в 
реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, услуг по обеспечению отдыха 
и оздоровления детей.

Наказание за такое правонарушение предусмотрено в виде административного 
штрафа в размере от 500 тыс. до 1 млн рублей.

Должностные лица органов исполнительной власти субъектов Российской 
Федерации, уполномоченных в сфере организации отдыха и оздоровления детей, 
наделены правом составлять протоколы по данной статье.

Судьи уполномочены на рассмотрение таких дел об административных 
правонарушениях.

Прокуратура Нижнегорского района Республики Крым
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Предусмотрена административная ответственность за нарушение требований к 
антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных 
организаций 
 

1 мая вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 
16.12.2019 № 441-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об 
административных правонарушениях».

Часть 2 статьи 20.35 КоАП РФ с указанной даты предусматривает 
административную ответственность за нарушение требований к 
антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных 
организаций либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению 
возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к 
антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных 
организаций, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого 
деяния.

Наказание за такое правонарушение предусмотрено в виде административного 
штрафа на граждан в размере от 3 до 5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 30 до 
50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 50 до 100 тыс. рублей.

Прокуратура Нижнегорского района РК

Иностранный гражданин вправе переоформить патент неоднократно без 
выезда за пределы Российской Федерации 

24 апреля Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон 
№ 135-ФЗ Федеральный закон «О внесении изменения в статью 13.3 Федерального 
закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

В соответствии с внесенными изменениями иностранный гражданин, 
прибывший в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и 
осуществляющий трудовую деятельность на основании патента, вправе обратиться 
за переоформлением патента неоднократно (без выезда за пределы Российской 
Федерации).

Текст федерального закона опубликован на «Официальном интернет-портале 
правовой информации» (www.pravo.gov. ru) 24 апреля 2020 г. Закон вступает в силу 
по истечение 10 дней с даты опубликования.

Прокуратура Нижнегорского района РК
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Предусмотрена административная ответственность за самовольное 
переустройство помещения в многоквартирном доме 
 

24 апреля Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон 
№ 133-ФЗ «О внесении изменений в статью 7.21 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях».

Наименование статьи 7.21 КоАП РФ изложено в новой редакции – 
«Нарушение правил пользования жилыми помещениями. Самовольные 
переустройства и (или) планировка помещения в многоквартирном доме».

В новой редакции изложена часть 1 стать 7.21 КоАП, в соответствии с которой 
устанавливается ответственность за порчу жилых помещений или порчу их 
оборудования либо использование жилых помещений не по назначению.

Совершение данного правонарушения влечет предупреждение или наложение 
административного штрафа на граждан в размере от 1 до 1,5 тыс. рублей, на 
должностных лиц – от 2 до 3 тыс. рублей; на юридических лиц – от 20 до 30 тыс. 
рублей.

Часть 2 статьи 7.21 КоАП РФ предусматривает ответственность за 
самовольное переустройство и (или) перепланировку помещения в 
многоквартирном доме.

За совершение данного правонарушения предусмотрено наложение 
административного штрафа на граждан в размере от 2 до 2,5 тыс. рублей, на 
должностных лиц – от 4 до 5 тыс. рублей; на юридических лиц – от 40 до 50 тыс. 
рублей.

Текст федерального закона опубликован на «Официальном интернет-портале 
правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 24 апреля 2020 г., закон вступает в силу 
по истечении 10 дней с даты опубликования.


